

难民！难民！第二次浪潮！

局势不稳,阿富汗民众纷纷逃亡欧洲 阿富汗人已成德国第二大移民团体

随着阿富汗局势变得越来越混乱,越来越多的阿富汗人逃亡到欧洲。但是对于一个普通的阿富汗家庭来说,这样的故事往往以悲剧告终。

雷德万·艾哈莱的旅程终结在旅程开始的地方——阿富汗赫拉特市。雷德万是个15岁的男孩,他背着母亲沉重的身体爬到山上的墓地,同行的还有邻居和亲戚。他和母亲一起从阿富汗出发前往德国。但现在,他站在了母亲的墓前。

母亲死在伊朗和土耳其的边界,她的头部被伊朗士兵射出的一枚子弹击中。

成百上千的人来和雷德万的母亲道别。雷德万说,当她还活着急需帮助时,却没有一个人愿意伸出援手。

雷德万的家庭是贫穷的,他的父亲5年前因脑部肿瘤病故,留下他们几个孩子和43岁患有抑郁症的母亲西玛。西玛整日以泪洗面,而且夜间难以入眠。在阿富汗,一个没有收入的寡妇要养活三个未成年的孩子,无异于痴人说梦。

无奈之下,西玛决定带着3个孩子阿德南、艾尔范和雷德万离开阿富汗,去德国谋生。她的大女儿萨娜已经在法兰克福定居。萨娜嫁给了一个阿富汗裔德国人,西玛认为她的生活应该过得不错。“我再也不能这样活下去了,”西玛在打给萨娜的最后一次电话中说,“我要么来投奔你,要么就跟着你爸去算了。”

现代快报记者 潘文军 编译

阿富汗经济和安全形势同时恶化

很多阿富汗人梦想到欧洲后过上更好的生活。仅在今年上半年,就有大约8万阿富汗人申请到欧洲避难,其中申请去德国的最多。他们俨然已经成了德国的第二大移民团体,第一大移民团体是叙利亚难民。

眼下,阿富汗全国各地的人都涌入了赫拉特,他们从那里驾车穿越边境进入伊朗,也有人往南绕行,从防范不那么严的一段边境线偷渡进入伊朗境内,每天非法入境伊朗的阿富汗人大约在三千左右,他们从伊朗一路向西进入土耳其,然后再乘船抵达希腊的莱斯博斯岛或科斯岛,最后穿越巴尔干半岛抵达欧洲中北部。

难民人数的急剧上升,将一个根本性的问题抛给了西方。在对阿富汗的军事干涉行动取得成功14年后,阿富汗的重建却没有跟上步伐,西方究竟犯下多大的错误?要想让阿富汗国家稳定、人民安居乐业,又需要兴建多少中小学、医院、高等学府和警察院校?这些都是让人痛苦的话题。10多年来,西方在阿富汗花费的金钱数以十亿(欧元)计,还有成千上万的西方士兵把自己的性命丢在了阿富汗的土地上。

南京市房产拍卖调剂有限公司拍卖公告

受相关单位委托,南京市房产拍卖调剂有限公司将于2015年11月17日上午10点30分在南京市华侨路75号二楼拍卖厅公开拍卖以下标的:

一、拍卖标的:	序号	标的坐落	建筑面积(m ²)
	1	江宁开发区平泰街78号商贸中心02幢415	34.03
	2	江宁开发区平泰街78号商贸中心02幢417	34.03
	3	江宁开发区平泰街78号商贸中心02幢419	34.03
	4	江宁开发区平泰街78号商贸中心02幢421	34.03
	5	江宁开发区平泰街78号商贸中心02幢423	35.78
	6	拉萨路5号202室	131.67
	7	青岛市市南区山东路52号1606户	98.61
	8	青岛市市南区山东路52号1608户	108.94

二、预展答疑时间:2015年11月9日—2015年11月16日 三、预展地点:标的物所在地
四、有竞买意向者,2015年11月9日起持合法有效证件及保证金至公司办理竞买手续。

五、拍卖会时间:2015年11月17日上午10:30

六、拍卖会地点:南京市华侨路75号二楼拍卖厅 公司地址:南京市华侨路75号二楼
公司联系电话:025-84708848 13951958476 联系人:张先生 特别提示:本次拍卖能提供按揭贷款。



雷德万和亲友将母亲的遗体抬往山上的墓地

28日,塔利班占领阿富汗北部省会城市昆都士,这一具有战略意义的城市沦陷后,很多阿富汗人开始收拾自己的行李,准备出逃。

在赫拉特的很多公园、林荫大道和老街区,在雷德万和他母亲西玛的故乡,仍然存在着这里曾经是贸易中心的迹象。从中东到中亚的主要贸易线路曾经经过赫拉特,在15世纪,当战争和混乱横行于欧洲时,赫拉特曾经汇聚了世界上的学术精英和知识分子,是全世界的文明中心。

今天,这个城市仍然是地方中心,但是对于那些难民来说,这里只是他们逃亡西方之旅的起点。因为离伊朗边境只有100公里,赫拉特成了那些偷渡者的大本营。

赫拉特——逃亡者的起点

从赫拉特市中心的查苏集市到四面的古城门,街道都成90度角。集市里除了卖新鲜石榴、葡萄和鲜榨甘蔗汁,还有家具、水槽、电视机和书架等家具,这些商品大多售价低廉,卖主多是渴望离开这个国家的民众。一个房地产经纪人说,他已经售出了6套位置极佳的房屋,其中一座官殿式建筑的售价仅为10万美元。他说,几个月前,同样的房屋售价还要20万美

元,但是很难找到买主。

集市附近很容易找到“蛇头”。一些旅行社不仅仅提供前往尼姆鲁兹(阿富汗西南省份)的客车和飞往伊朗、阿联酋以及土耳其的航班。“只要有护照和18000美元,我们会帮你料理好一切。”一个有着灰色胡须,看上去很友善的男子说道。而如果你愿意掏20000美元,他们就会为你提供伪造的证件和直接飞往欧洲的航班。

很多阿富汗人选择了自己出发,他们口袋里的钱通常比一张车票钱(12欧元)多不了多少。这些人包括穿着牛仔褲的年轻人以及那些拖儿带女的大家庭。也有不少人一大清早就站在边境关卡的篱笆前,等候进入伊朗。和那些选择守卫薄弱的边境线非法入境的人不同,这些人大多花费100欧元办理了进入伊朗所需的签证。还有些人是有组织的,他们支付了前往欧洲、加拿大或者美国的昂贵旅费,“蛇头”就在马什哈德或者德黑兰等着他们,等着把他们送到土耳其去,这些人的财物往往在租来的车顶上堆得老高。

雷德万家没有那么多钱。

雷德万说他的母亲就属于自己出发的那种。她在电视上看到了一个叙利亚家庭乘船穿过地中海进入欧洲的报道,报道说德国在接受难民。“我们知道去德国就有未来,”雷德万说,“我们还听说德国总理默克尔允许难民由匈牙利进入德国。”于是西玛决定离开阿富汗。

对于阿富汗不是叙利亚、赫拉特也不是阿勒颇的说法,雷德万并不认同。他说,阿富汗也有战争,而且,他家里也没有吃的。

雷德万说,他们是在伊朗境内出事的,他们沿着一条通往土耳其的小路前行,四周是茂密的灌木丛。整个队伍有32人,其中13人是儿童。富裕的人有马骑,当西玛和她的孩子们筋疲力尽跟不上队伍时,人贩子就会拿棍子打他们。他们连续走了16个小时,太阳已经下山了。

突然之间,西玛跌倒在地。雷德万开始以为母亲绊了一跤,但当他把双手放到母亲的头上时,他发现自己的双手沾满了鲜血。他甚至都没有听到子弹击中母亲的声音。

伊朗边防军的士兵到了现场,他们用手机筒往难民的脸上照。雷德万恳求他们把他奄奄一息的母亲送到医院,但是没人理他。4名士



1

2

3

1 这些阿富汗人等着被伊朗驱逐回阿富汗

2 雷德万看见母亲的尸体放声大哭

3 赫拉特的街道集市

兵都拿着AK-47突击步枪。“他们打我的肚子,打得我无法起身,然后就把我母亲的尸体扔到了后面的丰田皮卡车上。”雷德万说。他说那些士兵在纵声大笑,并且用遗憾的口吻说“只杀死了一个‘肮脏的’阿富汗人”,此前一周他们已杀死了8人。

伊朗和阿富汗的关系是紧张的。阿富汗危机造成成千上万阿富汗难民涌入伊朗,而伊朗每天都要驱逐数百名阿富汗非法移民。

一个“蛇头”的“自白”

一个自称“拉索尔”的“蛇头”说,偷渡线路的安全性取决于“蛇头”的经验。拉索尔今年31岁,说这番话时,他坐在赫拉特一个朋友家客厅的长坐垫上。他身穿浅绿色的衬衫,戴一条格子头巾。他面容憔悴,但一双棕色眼睛里充满了警觉。

拉索尔说,那些偷渡业务做得好的“蛇头”在边境两边都“有人”,他指的是“蛇头”经常向边境守卫公开行贿,不过他补充说,伊朗方面最近加强了对边境的控制,一些原先的守卫已经接替换掉。“不过,总会有办法的,”他说,“就是价格能不能谈得拢的问题。”

在阿富汗,组织偷渡是非法的,但是拉索尔在赫拉特却是一个受人尊敬的人。因为在阿富汗几乎没有能够前往西方的合法途径,这意味着任何一个想要去欧洲的阿富汗人都需要拉索尔这种人的服务。偷渡成了阿富汗一项蓬勃发展的事业。

拉索尔夸口说,任何人只要给他30000美元,就能够坐头等舱飞往欧洲。他没有解释怎么才能做到这一点,事实上那些拥有真实护照的人,也很难弄到头等舱的机票。拉索尔说,他的大多数客户选择的是一种叫做“接包”的服务,任何人只要支付15000美元,他就保证他们进入欧洲,进入一个申根国家,他们会为客户安排好去他们想去的国家的路径。

拉索尔说,去欧洲的旅游始于赫拉特,他总是亲自陪伴着他的客户。他们从来没有太多的行李,有的只是一个轻背包。拉索尔有一辆皮卡,他驾车进行过最远距离的旅行,就是穿越俾路支沙漠,抵达巴基斯坦、伊朗和阿富汗三国交界的边境地区。他说这段行程十分艰难,经常要花上一整天时间。

从赫拉特出发,经过巴基斯坦城市奎达,然后从尼姆鲁兹穿越沙漠进入伊朗,经斯坦和俾路支抵达库姆,最后抵达土耳其。在那里,这些阿富汗人会登上船只,驶往希腊。

拉索尔说,虽然经常受到枪击,但他从来没有扔下过一个客户,现阶段,他比以前挣到更多的钱,这两件事都让他感到骄傲。

坐在拉索尔身旁的,是他一个来自北部法利布布省迈马纳市的客户。小伙子今年18岁,预订了“接包”服务,目的地是伦敦。他说,他的父母为了让他去欧洲背了很多债。拉索尔将会亲自送他到德黑兰,在那里会有人接他去伊斯坦布尔。

拉索尔对这个来自迈马纳的男孩解释说,到了英国之后,他应该让警察抓住他,英国政府不会将阿富汗人遣送回。听完这段话之后有一段时间,这个年轻的客户并没有提任何问题。

然后,这个男孩耸了耸肩。“除了暴力和战争,我们这里什么都没有。没有工作,没有工作,”他说道,“我想离开。”阿富汗有1600

万处于劳动年龄的人口,但是只有300万人有工作。

拉索尔的偷渡网络里包括20个“蛇头”,分布在从中亚到中东,再从中东到欧洲的各个地方,他们互相发送客户,彼此之间只通过电话联系,他们每个“蛇头”都是独立的,并没有一个统一的老板管理一切。

“这里一半的人都想逃走”

自从塔利班攻占昆都士以来,大批阿富汗民众逃亡。在塔利班统治区域,少数民族遭受了严酷的迫害,赫拉特有大量什叶派塔吉克人社区,他们约占了赫拉特人口的15%。一位不愿透露自己姓名的男子说,他非常担心一旦塔利班夺取了这个城市的控制权,自己就会小命不保。

“伊斯兰国”在阿富汗塔利班势力范围旁边建立了自己的战斗组织,他们甚至在一些地区挑战塔利班的领导地位。现在阿富汗的“伊斯兰国”组织以前大多是塔利班的分支,他们得到包括阿拉伯人和车臣人在内的境外力量的支持。他们以前生活在巴基斯坦边境的北瓦济里斯坦地区,但是最近被巴基斯坦军队赶出了国境,跑到了阿富汗重新集结。

“伊斯兰国”力量的出现也是赫拉特很多什叶派卖掉房产逃离家园的另一个重要原因。有钱的企业主和国际非政府组织的雇员也纷纷离开,前往土耳其或者阿联酋迪拜。什叶派担心自己留下来可能会被绑架,他们要么会被勒索钱财,要么会被寻仇杀害。

31岁的纳希德·法里德是赫拉特会议员,曾留学美国。她说:“就我所知,这里一半的人都希望逃到外面去。”她的很多朋友都有大学学历和国际教育背景,他们是一个年轻的精英阶层,应该成为这个国家的未来。但是在阿富汗,更多的是像雷德万那样的可怜的穷人,他们会像他的母亲西玛那样,可怜地死去,而不被人记得。

偷渡计划失败后,雷德万和他的兄弟们被伊朗边境警察扔进了监狱。7天之后,伊朗将他们驱逐回阿富汗,和他们一起回到赫拉特的,还有他们母亲西玛的尸体。

雷德万现在住在赫拉特他叔叔家的地下室。他的母亲临行前已经卖掉了家里的小公寓,以及包括床、厨房器具、电视和自行车的全部家当。一个街道小贩花了1200美元从西玛手里买下了这一切,而她要支付给蛇头的费用是2000美元,所以,现在雷德万还欠着好几个亲戚的钱。

雷德万说,自从母亲去世后,他就开始头痛,现在他根本无法集中精力。小阿德南现在整天待在一个地方一动不动,8岁的艾尔范则不停地哭,他们的叔叔说,兄弟三人只能在他那里呆到葬礼结束,他照顾不了他们,他自己还有8个孩子要养活。

雷德万10岁离开学校,当时他的父亲患重病不治身亡,父亲看病花光了家里的积蓄,雷德万不得不辍学挣钱养家。他成了一个油漆匠,一天能赚3欧元。一家人只能早上啃面包,中午吃土豆,肉对他们来说太贵了。

雷德万是一个坚强的男孩,父亲死后他曾经设想靠自己养活一家人。他打算为家人和自己的未来奋斗,但现在,他失去了一切。

雷德万站在山顶的墓地,他的亲戚环绕在他周围。他终于忍不住大声痛哭起来,那哭声,既有悲伤,也有委屈……

免费发放富硒米、富硒面粉、富硒黑米

免费发放富硒米、富硒面粉、富硒黑米,有机会免费获得3天2晚(1680元)的大山村观光旅游。

发放富硒米、富硒面粉、富硒黑米,有机会免费获得大山村观光旅游,本次发放富硒米属于免费活动,数量有限,发完即

止,所涉及的费用均由安徽瑞禾农业补贴,免费发放。

免费申领条件:本地常住居民、退休人员,55岁以上人群,凡符合以上条件者均可报名,每人只限领取一次,凡符合条件者均可预约申领。

申领报名电话:025-66162337 66094227